
06/05/2024

Μητροπολίτης Αιτωλίας: «Αν η ομολογία πίστης 
σήμερα είναι ζητούμενο, την εποχή του Αγίου 
Γεωργίου ήταν ποθούμενο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα εορτάστηκε στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας η εορτή του κατ’ εξοχήν Αναστασίμου Αγίου 
της Εκκλησίας, του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου 
του Τροπαιοφόρου, την Δευτέρα της Διακαινησίμου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
προεξήρχε στην πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Αγρινίου.

Κατά το κήρυγμά του αναφέρθηκε στην εορτή της Αναστάσεως του Χριστού, 
τονίζοντας, ότι τα «πάντα πεπλήρωται φωτός, οὐρανός τε καί γῆ και τά 
καταχθόνια». Τόνισε ότι το γεγονός της Αναστάσεως υπερβαίνει τα όρια της 
ανθρώπινης λογικής γι’ αυτό και τελεσιουργήθηκε μέσα στην απόλυτη απουσία 
όσων είδαν τον Ιησού Χριστό να πάσχει, να οδυνάται και να σταυρώνεται.
«Η Ανάσταση δεν πιστοποιείται με την παρουσία ενός ανθρώπου, αλλά βιώνεται 
με συγκεκριμένες προϋποθέσεις, που πρέπει να έχει ο κάθε άνθρωπος. Και αυτές οι 
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προϋποθέσεις υπάρχουν στο σύνολό τους μέσα στη ζωή του Αγίου ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, που θεωρείται ο κατ’ εξοχήν 
Αναστάσιμος Άγιος της Εκκλησίας μας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια, τόνισε ότι «ο Άγιος Γεώργιος είναι μία απόδειξη αναστάσιμης 
εμπειρίας, διότι η ζωή του ήταν λουσμένη από το ανέσπερο φως που 
πηγάζει από το Kενό Mνημείο. Δεν ήταν μόνο τα σωματικά του 
χαρίσματα, που τον έκαναν να διακρίνεται μέσα στον χώρο του 
στρατεύματος όπου υπηρετούσε σε υψηλόβαθμη θέση. Κυρίως και προ 
πάντων ήταν ο εσωτερικός του πλούτος, ο πνευματικός θησαυρός που 
έκρυβε μέσα στην ψυχή του και δημιουργούσε τις προϋποθέσεις μίας 
ανεπανάληπτης προσωπικότητας που καθημερινά αντικατόπτριζε μέσα 
στη ζωή του το φως της Αναστάσεως και το σκορπούσε με την λάμψη της 
πίστης του σε όλους, οι οποίοι στο πρόσωπο του δεν έβλεπαν μόνο έναν 
ανώτατο στρατιωτικό ηγεμόνα, αλλά έναν πιστό δούλο και στρατιώτη του 
Χριστού που έλαμπε ως αστέρας πασχάλιος σε μια περίοδο σκότους και 
διωγμών».

Ο Σεβασμιώτατος αναλύοντας αυτές τις προϋποθέσεις αναφέρθηκε στην ακλόνητη 
πίστη του Αγίου Γεωργίου και στο ομολογιακό του φρόνημα, λέγοντας ότι 
«έλαμψε με την πασχάλια λάμψη της πίστης του και με την πασχάλια 
λάμψη της ομολογίας του». Ανέφερε ότι «αν η ομολογία σήμερα είναι 
ζητούμενο, την εποχή του Αγίου Γεωργίου ήταν ποθούμενο» και τόνισε, 
ότι σήμερα οι άνθρωποι δεν ομολογούμε τον Ιησού Χριστό.

Αναλύοντας την τρίτη προϋπόθεση βίωσης της Αναστάσιμης εμπειρίας μέσα στη 



ζωή του Αγίου Γεωργίου, που είναι το μαρτύριό του, ανέφερε: «Ποιος μπορεί να 
οδηγηθεί στο θάνατο, όταν πιστεύει ότι ο θάνατος είναι η καταδίκη του 
ανθρώπου; Ποιός μπορεί να πεθάνει αν δεν έχει τη βεβαιότητα, ότι με το θάνατό 
του θα ζήσει; Ποιος μπορεί να οδηγηθεί στο μαρτύριο, αν δεν πιστέψει ότι η 
Ανάσταση του Χριστού προσφέρει τη ζωή; Η αναρίθμητη χορεία των Μαρτύρων 
της Εκκλησίας μας αντάλλαξε με χαρά και αγαλλίαση την επίγεια ζωή με την 
επουράνια, έχοντας την ακλόνητη βεβαιότητα, ότι το μαρτύριό τους θα είναι το 
πέρασμα από τα γήινα στα επουράνια και η οδός που θα τους οδηγούσε στον 
παράδεισο».

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός τόνισε: 
«Ζούμε αδελφοί μου σε μία εποχή που όσοι θέλουν να λάμψουν, χρησιμοποιούν ένα 
ψεύτικο φως, το φως της αυτοπροβολής και της αυτοκαταξίωσης. Είναι ένα φως 
που εύκολα κανείς το θαυμάζει, αλλά γρήγορα διαπιστώνει, ότι τον οδηγεί σε 
σκοτεινές ατραπούς. Όσοι στην εποχή μας λάμπουν μέσα σε διάφορους χώρους, 
γρήγορα συνειδητοποιούμε, ότι είναι παραδείγματα που δεν έχουν τίποτα να 
προσφέρουν, ούτε με την ποιότητα της ζωής τους, ούτε με την ποιότητα των 
επιλογών τους, αλλά ούτε και με το αποτύπωμα που αφήνουν μέσα στην κοινωνία. 
Η Εκκλησία μας έχει αυτό το προνόμιο, αυτή την αποστολή και αυτή την ευθύνη. 
Να προβάλει τους Αγίους της, που είναι τα αιώνια και διαχρονικά φωτεινά 
παραδείγματα πασχάλιας χαράς, ευφροσύνης και αγαλλίασης που μπορούν 
πραγματικά να μας παραδειγματίσουν και να μας εμπνεύσουν, να μας 
ενδυναμώσουν και να μας ενισχύσουν, να μας στηρίξουν στην πίστη και στην 
ομολογία και να μας προσφέρουν μία νέα διάσταση στο μυστήριο του θανάτου».



Μεταξύ του πλήθους των πιστών που συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία ήταν ο 
Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Αγρινίου κ. Γεώργιος Αγραφιώτης και η Αντιδήμαρχος κ Γεωργία Μπόκα, 
στους οποίους ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε για την ονομαστική τους εορτή.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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